

Bergamo, 12 novembre 2021 Prot. 163/BI

AVVISO PUBBLICO PER LA RICERCA DI SPONSOR PER LA TITOLAZIONE DEL PALAZZETTO DELLO SPORT DI BERGAMO PER IL PERIODO DAL 1º GENNAIO 2022 AL 30 GIUGNO 2023

La società Bergamo Infrastrutture S.p.A., con sede a Bergamo, Piazzale Goisis, n. 6

Premesso che

- Bergamo Infrastrutture S.p.A. è società interamente partecipata dal Comune di Bergamo a cui è affidata la gestione, tra l'altro, del Palazzetto dello Sport di Bergamo;
- È scaduto in data 31 agosto 2021 l'accordo per l'intitolazione del Palazzetto dello Sport di Bergamo come "Pala Agnelli";
- La realizzazione di nuovo Palazzetto dello sport nel contesto dell'iniziativa promossa da Chorus Life S.p.A. in forza dell'Accordo di Programma sottoscritto il 19 luglio 2018 tra Regione Lombardia, Comune di Bergamo, Provincia d Bergamo con l'adesione di Grupedil S.r.l. (oggi Chorus Life S.p.A.) consentirà al Comune di Bergamo, proprietario del Palazzetto dello Sport sito in Piazzale Tiraboschi, di riqualificare gli spazi affinché siano adibiti a nuova sede della Galleria di Arte Moderna e Contemporanea (GAMEC);
- È pertanto ragionevolmente prevedibile l'utilizzo del Palazzetto dello Sport per la stagione agonistica 2021/2022 in corso e fino alla sua conclusione ed è probabile che l'utilizzo si protragga per la stagione agonistica 2022/2023;
- Vista l'intervenuta scadenza dell'attuale titolazione, è interesse della Bergamo Infrastrutture S.p.A. individuare, previa pubblicazione di idoneo avviso di manifestazione di interesse, nuovo operatore che sia interessato alla sponsorizzazione mediante titolazione del Palazzetto dello Sport di Bergamo per il periodo dal 1° gennaio 2022 al 30 giugno 2023, fatto salvo quanto sotto precisato in merito all'eventuale cessazione dell'attività presso il Palazzetto dello Sport in anticipo rispetto a tale scadenza;
- La presente procedura viene indetta per la titolazione del Palazzetto dello Sport di Bergamo per il periodo 1 gennaio 2022-30 giugno 2023, fermo restando che, qualora fosse necessario interrompere anticipatamente le attività sportive presso il Palazzetto dello Sport per consegnarlo al Comune di Bergamo, l'entità del contributo dovuto a Bergamo Infrastrutture



S.p.A. verrà proporzionalmente ridotta in ragione della minor durata della titolazione;

Ciò premesso, con il presente avviso pubblico, stimato il valore a base d'asta in € 30.600,00 per il periodo dal 1 gennaio 2022 al 30 giugno 2023, in analogia con quanto previsto dall'art. 19 del D. Lgs. 50/2016, Bergamo Infrastrutture S.p.A. intende dare pubblica evidenza dell'interesse a ricevere proposte di sponsorizzazione mediante titolazione del Palazzetto dello Sport di Bergamo da parte di operatori potenzialmente interessati nel rispetto di quanto viene di seguito precisato.

1. Caratteristiche ed elementi essenziali delle proposte di sponsorizzazione

Le proposte avranno ad oggetto esclusivamente la titolazione per il periodo sotto indicato del Palazzetto dello Sport di Bergamo, mediante il riconoscimento della possibilità di posizionare, nel rispetto della normativa vigente e delle autorizzazioni di competenza del Comune di Bergamo, non più di n. 2 scritte, anche luminose, recanti il nome e/o il marchio dello sponsor, l'una sul lato del Palazzetto dello Sport situato all'incrocio tra viale Muraine, via S. Giovanni e via. C. Battisti e l'altra sul lato antistante Piazzale Tiraboschi al di sopra dell'ingresso principale del Palazzetto dello Sport.

È data, inoltre, facoltà all'aggiudicatario di posizionare:

- n. 2 scritte all'interno dell'impianto sportivo e precisamente all'interno dell'arena presso gli spazi laterali, definiti "colonne", posizionati a destra e sinistra della tribuna est;
- n. 4 scritte all'interno dell'impianto sportivo e precisamente all'interno dell'arena presso gli spazi posti sopra le scale di accesso alla tribuna ovest.

Rimane, in ogni caso, ad esclusivo carico dello sponsor l'ottenimento di tutte le autorizzazioni comunali prescritte dalla vigente normativa, con conseguente obbligo di rispettare tutte le prescrizioni, comprese quelle inerenti le dimensioni massime, che dovessero essere imposte dalle competenti Autorità.

Rimangono altresì a carico dello sponsor le spese relative al pagamento di imposte, tasse o corrispettivi comunque denominati, previsti da leggi o regolamenti, derivanti dall'esecuzione del contratto.

Tutte le spese di progettazione e posa in opera delle scritte rimarranno ad esclusivo carico del proponente che verrà selezionato, fermo restando che il progetto dovrà essere preventivamente approvato da Bergamo Infrastrutture S.p.A.

Sono in ogni caso escluse proposte che riguardino (o che comunque provengano da soggetti che operano nei settori di attività sotto specificati):

a) la propaganda di natura politica, sindacale e/o religiosa;



- b) la propaganda collegata alla produzione e vendita di tabacco o di sigarette elettroniche, alla produzione e vendita di bevande alcoliche e/o superalcoliche, al gioco d'azzardo, alle scommesse, alla pornografia e alle armi;
- c) la propaganda avente ad oggetto forme di pubblicità vietate anche in forma indiretta dalla normativa vigente.

Qualora, per i motivi riconducibili ai divieti sopra indicati, Bergamo Infrastrutture S.p.A. decida di rifiutare una proposta di sponsorizzazione, anche precedentemente accettata, il soggetto proponente non è legittimato a pretendere alcun indennizzo o risarcimento.

Le proposte potranno riguardare esclusivamente sponsorizzazioni di natura finanziaria (sotto forma di erogazione economica in favore di Bergamo Infrastrutture S.p.A. quale società comunale incaricata della gestione della struttura) per la stagione agonistica 2021/2022 e per quella 2022/2023, fatta salva l'anticipata cessazione dell'utilizzo del Palazzetto dello Sport per l'entrata in funzione del nuovo impianto in corso di realizzazione di cui alle premesse.

2. Soggetti a cui è rivolto il presente avviso e contenuto delle proposte.

I soggetti ai quali è rivolto l'avviso a manifestare interesse sono enti pubblici o privati, imprese ed altri soggetti che intendono promuovere la propria immagine attraverso la intitolazione del Palazzetto dello Sport di Bergamo per la durata sopra precisata.

I soggetti che intendono presentare la propria proposta di sponsorizzazione devono essere in possesso dei requisiti di ordine generale per la contrattazione con la P.A. previsti dall'art. 80 D. Lgs. 50/2016, che verranno verificati prima della sottoscrizione del contratto.

3. Modalità di presentazione delle proposte

Le proposte di sponsorizzazione devono essere redatte su carta intestata del soggetto proponente e devono contenere i seguenti elementi:

- a) dati del proponente (dati anagrafici e fiscali del soggetto giuridico proponente: ditta ragione/denominazione sociale, sede legale, domicilio fiscale, numero di codice fiscale/partita IVA, numero di iscrizione al registro imprese, indirizzi compresa la casella di posta elettronica certificata cui far pervenire tutte le comunicazioni attinenti all'avviso);
- b) dati anagrafici, il codice fiscale e la carica ricoperta del legale rappresentante e dell'eventuale firmatario della proposta, qualora persona diversa, con la prova dei relativi poteri;
- c) titolazione che si propone di attribuire al Palazzetto dello Sport di Bergamo;
- d) entità del contributo che il proponente si impegna ad erogare per il periodo di sponsorizzazione in aumento rispetto alla somma minima per il periodo 1 gennaio 2022 / 30 giugno 2023 di €



30.600.00 + IVA.

Con presentazione dell'offerta, i partecipanti prendono atto accettano ed incondizionatamente che, qualora, per sopravvenuti motivi di pubblico interesse legati all'entrata in funzione del nuovo impianto sportivo di cui alle premesse, l'attuale Palazzetto dello Sport non dovesse essere più adibito all'attività agonistica, il contributo offerto verrà riproporzionato in base all'effettiva durata dell'utilizzo del Palazzetto dello Sport per l'attività agonistica. In particolare, il contributo complessivamente offerto verrà suddiviso per i 18 mesi della durata naturale prevista e l'importo mensile così determinato verrà moltiplicato per il numero di mesi di effettivo utilizzo dell'impianto per l'attività agonistica, in modo tale da rideterminare il contributo effettivamente dovuto in ragione dell'effettiva durata della titolazione.

Ferme le esclusioni descritte all'art. 1, sarà facoltà del proponente modificare la titolazione proposta entro il termine di stipula del contratto.

Le proposte dovranno essere inviate presso la sede di Bergamo Infrastrutture S.p.A., in Bergamo Piazzale Goisis, n. 6, a mezzo raccomandata A.R. oppure potranno essere consegnate a mani negli orari di apertura della segreteria della società (dalle ore 9 alle ore 12 e dalle ore 14 alle ore 17 da lunedì a venerdì) entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 14/12/2021.

Il plico dovrà recare all'esterno l'indicazione dei dati identificativi del mittente e dovrà riportare la dicitura "Non aprire – Contiene proposta per la titolazione del Palazzetto dello Sport di Bergamo".

4. Esame delle proposte

Le proposte verranno valutate dal Responsabile del procedimento, Sig. Fabio Previtali, che provvederà, prima della sottoscrizione del contratto, alla verifica dei requisiti di ordine generale previsti dall'art. 80 D. Lgs. 50/2016.

Si darà luogo all'apertura delle offerte pervenute in seduta pubblica che avrà luogo il giorno 15/12/2021 alle ore 10,30 presso la sede della Società.

Verrà privilegiata la proposta che preveda l'erogazione della somma più conveniente per Bergamo Infrastrutture S.p.A.

In caso di parità, verranno richieste ai legali rappresentanti o procuratori presenti proposte migliorative. In caso di assenza verrà assegnato un termine per la formulazione di proposte migliorative nel rispetto del principio di parità di trattamento.

Le proposte di sponsorizzazione pervenute non sono da considerarsi vincolanti per Bergamo



Infrastrutture S.p.A. ai fini della formalizzazione del contratto. In particolare, Bergamo Infrastrutture S.p.A., a proprio insindacabile giudizio, si riserva di non accettare proposte che, per l'attività dello sponsor, siano ritenute incompatibili con il ruolo istituzionale proprio della Società.

5. Responsabile del procedimento

Il Responsabile del Procedimento è il Sig. Fabio Previtali, cui potranno essere richiesti eventuali informazioni e chiarimenti a mezzo posta elettronica certificata all'indirizzo segreteria@pec.bergamoinfrastrutture.it.

6. Trattamento dati personali

Ai sensi del D. Lgs 196/2008 i proponenti prestano il proprio consenso al trattamento dei dati personali all'esclusivo fine della gestione amministrativa e contabile. Titolare del trattamento dei dati è Bergamo Infrastrutture S.p.A.

Il Consigliere delegato

Dott.ssa Martina Teli Harhus Tel